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北京市西城区2010测试—2011学年度第一学期期中

九年级数学试卷
	考生须知
	1．本试卷共6页，共五道大题，25道小题，满分120分.考试时间120分钟.

2．试题答案一律填涂或书写在答题纸上，在试卷上作答无效.

3．在答题纸上，选择题、作图题用2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答.


一、选择题（本题共32分，每小题4分）

下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．
1. 抛物线
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的对称轴为（   ）.
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A．直线
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     C．直线
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[image: image5.wmf]2

x

=-

 

2. 如图，AB为⊙O的直径，点C在⊙O上，若∠C=15°，则∠BOC=（   ）.
A．60°         B．45°        C．30°        D．15°   
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3. 如图，在8×4的矩形网格中，每个小正方形的边长都是1，  

若△ABC的三个顶点都在图中相应的格点上，则tan∠ACB
的值为（   ）.
A．1   　   B．
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4．用配方法将
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的形式为（   ）.
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          D．
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5．如图，将△ABC的三边分别扩大一倍得到△
[image: image23.wmf]111

ABC

（顶点  

均在格点上），若它们是以P点为位似中心的位似图形，则
P点的坐标是（   ）.
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6. 袋中有同样大小的3个小球，其中2个红色，1个白色．从袋中任意地同时摸出两个球，

   这两个球都是红球的概率是（   ）.
   A．
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7. 如图，在△OAB中，OA=OB，∠A=30°，⊙O与AB相切，切点

为E，并分别交OA，OB于C，D两点，连接CD.若CD等于


[image: image31.wmf]23

，则扇形OCED的面积等于（   ）.
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         C．
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8. 如图，在矩形ABCD中，AB＝12cm，BC＝6cm．点E，F分别在

     AB，CD上，将矩形ABCD沿EF折叠，使点A，D分别落在矩形
    ABCD外部的点A1，D1处，则整个阴影部分图形的周长为（   ）. 
   A．24 cm       B．30 cm       C．32 cm       D．36 cm

二、填空题（本题共16分，每小题4分）

9. 在双曲线
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 EMBED Equation.3  [image: image45.wmf](
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的任一支上，y都随x的增大而减小，则k可能的值是        .（写出一个即可）
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10. 两圆的半径分别为3cm和4cm，若圆心距为5cm，则这两圆的位置关系为        .　　　　　　　　　　　　　　　　                                                                             11. 如图，直线
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与双曲线
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在同一平面直角坐标系中的图

    象如图所示，则关于[image: image55.png]
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的不等式
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的解集为             .

12．抛物线
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yaxbxc

=++



 EMBED Equation.3  [image: image60.wmf](
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满足条件：（1）
[image: image61.wmf]40
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；（2）
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；（3）与x轴有两个交点，且两交点间的距离小于2．以下有四个结论：①
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    ③
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，其中所有正确结论的序号是        ． 

三、解答题（本题共30分，每小题5分）
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13．计算：6tan2 30°－
[image: image67.wmf]3

sin 60°－cos 45°．
14．如图，A，B，C三点均为格点，△ABC与△A′B′C′

    关于y轴对称.

    (1) 画出△A′B′C′；

(2) 如果△ABC边上任意一点
[image: image68.wmf]M

的坐标为
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的对应点
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15．如图，在Rt△ADC中，∠C＝90°，∠ADC＝60°，

    AC＝
[image: image71.wmf]3

，点B为CD延长线上一点，且BD＝2AD．

求AB的长.
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16．右图为二次函数
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的图象的一部分，它与
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一个交点坐标为A
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，与
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轴的交点坐标为B
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   （1）求这个二次函数的解析式；
   （2）若将此抛物线向左平移3个单位，再向下平移

    1个单位，求平移后的抛物线的解析式．
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17．如图，热气球的探测器显示，从热气球看一栋高楼的顶     

部B的仰角为45°，看这栋高楼底部C的俯角为60°，

热气球与高楼的水平距离AD为50m，求这栋楼的高度.
（
[image: image77.wmf]2

取1.414，
[image: image78.wmf]3

取1.732）

18．已知正比例函数和反比例函数的图象都经过点
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（1）求这两个函数的解析式；

（2）把直线
[image: image80.wmf]OA

向下平移后与反比例函数的图象交于点
[image: image81.wmf](4,)
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，求平移后直线的解析式．

四、解答题（本题共20分，其中第19题4分，第20题6分，第21、22题各5分）

19．两个长为2，宽为1的矩形ABCD和矩形EFGH如图1所示摆放在直线l上，DE=2，将矩形ABCD绕点D顺时针旋转
[image: image82.wmf]a
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），将矩形EFGH绕点E逆时针旋转相同的角度．
   （1）当两个矩形旋转到顶点C，F重合时（如图2），∠DCE=    °，点C到直线l的距离等于      ，
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[image: image410.wmf]（2）利用图3思考：在旋转的过程中，当矩形ABCD和矩形EFGH重合部分为正方形时，
[image: image85.wmf]a

=     °．
20．已知抛物线 
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[image: image411.wmf] （1）它与x轴的交点的坐标为                  ，与y轴的交点的坐标为      ，

      顶点的坐标为        ；
 （2）在坐标系中利用描点法画出它的图象；
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 （3）利用以上信息解答问题：若关于x的一元二次方程
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      在
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21．如图，AB是⊙O的直径，AC是弦，OD⊥AC于E，交⊙O于
点F，连接BF，CF，且∠D=∠BFC.
（1）求证：AD是⊙O的切线；

（2）若AC=8，tanB =
[image: image90.wmf]1

2

，求AD的长.
22.请阅读下面材料：

若
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 是抛物线
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（a ≠ 0）[image: image99.png]y=ax’+bx+c(az0
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上不同的两点
[image: image100.wmf]2

1

,

(

x

x

为实数)，证明直线
[image: image101.wmf]12

2

xx

x

+

=

 [image: image103.png]


 QUOTE  

为此二次函数的对称轴.

有一种证明方法如下：
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证明：由题意得
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  ①-②得
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是抛物线
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（a ≠ 0）[image: image121.png]y=ax’+bx+c(az0
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上不同的两点，
∴ 
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又∵ 抛物线
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（a ≠ 0）的对称轴为
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，
∴ 直线
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为二次函数的对称轴.

（1）反之，如果




 QUOTE 
  是抛物线[image: image134.wmf]11
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 ，（a ≠ 0）[image: image140.wmf]12
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上不同的两点，直线  
为该抛物线的对称轴，那么自变量取，
[image: image143.wmf]2

x

时函数值相等吗？写出你的猜想，并参考上述方法写出证明过程；

（2）利用以上结论解答下面问题：

  已知二次函数
[image: image144.wmf]2
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，[image: image146.png]y =ax?+bx+ 10(a% 0
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当x = 4[image: image148.png]
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 时的函数值与当x = 2007[image: image150.png]x = 2007
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 时的函数值相等，

  求当x = 2012[image: image152.png]2011




 QUOTE  

时的函数值.
五、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）
 23. 反比例函数
[image: image153.wmf]x
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）的图象过点A（2，3）.

（1）如图，
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轴上，该反比例函数的图象经过
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     边OB的中点D，与BC边交于E．过D做DF⊥x轴，垂足为F．直接写出
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OBE的面积；

（2）设M（
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）是该反比例函数图象上异于点A的一点，过M作平行于
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轴
     的直线
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交于点G．顺次连结OA，AG，

     GM，MO．设由它们围成的图形的面积为
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，求
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的函数关系式．
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 24.已知抛物线
[image: image170.wmf]2
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（其中a ≠ c）.

   （1）求此抛物线与x轴的交点坐标；

（2）若经过此抛物线顶点A的直线
[image: image171.wmf]yxk
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与抛物线的另一个交点为
[image: image172.wmf](,)
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，
     求抛物线的解析式；

（3）点P在（2）中x轴上方的抛物线上，直线
[image: image173.wmf]yxk
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与 y轴的交点为C，若
[image: image174.wmf]1
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，求点P的坐标；
（4）若（2）中的二次函数的自变量x在n≤x＜
[image: image175.wmf]1

n
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（n为正整数）的范围内取值时，记它的整数函数值的个数为N，直接写出N关于n的函数关系式.
25. 如图1，在平面直角坐标系中，⊙P交y轴于A(0,9)，B(0,1)，与x轴相切于C.
   （1）求⊙P 的半径和P点坐标；

   （2）如图2，作直径EF∥x轴交⊙P于E，F，交y轴于点D，B'与B关于x轴对称，

        连结B'F交⊙P于H.
1、 求FH的长；

2、 若点Q是线段EF上一动点，求QB+QH的取值范围.
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                      图1                                   图2               
北京市西城区（南区）2010——2011学年度第一学期期末质量检测

    九年级数学参考答案及评分标准             

                                                              2011.1

1、 选择题（本题共32分，每小题4分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	C
	B
	D
	A
	B
	B
	D


二．填空题（本题共16分，每小题4分）

9. 1（答案不唯一）.    10. 相交.      11. x>1或 -1<x <0.（对一个给2分）    

12.②，④.（写对一个给2分，每写一个错误答案扣1分，最低0分不倒扣分）

三．解答题（本题共30分，每小题5分）

13．解： 6tan2 30°－
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14．（1）

                                        ……………………………………………3分
    （2）（-x，y）.……………………………………………………………………………5分
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15．解：在Rt△ADC中，∠C=90°，∠ADC=60°，AC=
[image: image180.wmf]3
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        ∵ B为CD延长线上一点，BD=2AD ，
∴ BD=4，CB=5． …………………………………………………………………4分
∴
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16．解：（1）∵ 抛物线经过A
[image: image183.wmf](1,0)

-

、B
[image: image184.wmf](0,3)

两点，

∴ 
[image: image185.wmf] 10,

  3.

bc

c

--+=

ì

í

=

î

……………………………………………………………1分

解得 
[image: image186.wmf] 2,

 3.

b

c

=

ì

í

=

î

   ………………………………………………………………2分

∴ 抛物线的解析式为
[image: image187.wmf]2

23

yxx

=-++

． ……………………………………3分

（2）∵ 抛物线
[image: image188.wmf]2

23

yxx

=-++

的顶点坐标为
[image: image189.wmf](1,4)

，

  ∴ 平移后的抛物线的顶点坐标为
[image: image190.wmf](2,3)

-

．
∴ 平移后的抛物线的解析式为
[image: image191.wmf]22

(2)341

yxxx

=-++=---

．…………5分

17．解：在Rt△ABD中，∠BDA=90°，∠BAD=45°，

        ∴ BD=AD=50(m)．…………………………………………………………………2分

        在Rt△ACD中，∠ADC=90°，∠CAD=60°，

        ∴  
[image: image192.wmf]3503

CDAD

==

(m) ．……………………………………………………4分

        ∴ BC= BD+CD=
[image: image193.wmf]50503

+


[image: image194.wmf](

)

6

.

136

1

3

50

»

+

=

 (m)．………………………5分

    答：这栋楼高约136.6 m．
18．解：（1）设正比例函数解析式为
[image: image195.wmf]11

(0)

ykxk

=¹

，反比例函数解析式为
[image: image196.wmf]2

2

(0)

k

yk

x

=¹

．
          ∵两个函数图象都经过点
[image: image197.wmf](2,2)

A

，

          ∴
[image: image198.wmf]2

1

22,2

2

k

k

==

.
          ∴
[image: image199.wmf]12

1,4

kk

==

.
          ∴正比例函数解析式为
[image: image200.wmf]yx

=

，反比例函数解析式为
[image: image201.wmf]4

y

x

=

． ……………2分

       （2）∵点
[image: image202.wmf](4,)

Bm

在反比例函数
[image: image203.wmf]4

y

x

=

上，

          ∴
[image: image204.wmf]4

1

4

m

==

.
          ∴
[image: image205.wmf]B

点坐标为
[image: image206.wmf](4,1)

．………………………………………………………… 3分
         设直线
[image: image207.wmf]yx

=

向下平移后的直线解析式为
[image: image208.wmf]yxb

=+

， …………………… 4分

         ∵
[image: image209.wmf]yxb

=+

经过点
[image: image210.wmf](4,1)

B

，

         ∴
[image: image211.wmf]14

b

=+

.
         ∴
[image: image212.wmf]3

b

=-

.
         ∴平移后直线的解析式为
[image: image213.wmf]3

yx

=-

．………………………………………… 5分

四．解答题（本题共20分，第19题4分，第20题6分，第21、22题各5分）

19．解：（1）∠DCE= 60 °，点C到直线l的距离等于
[image: image214.wmf]3

，
[image: image215.wmf]a

= 30 °；…………………3分

（2）
[image: image216.wmf]a

= 45 °．………………………………………………………………………4分

20．解：（1）它与x轴交点的坐标为
[image: image217.wmf](1,0),(3,0)

，与y轴交点的坐标为
[image: image218.wmf](0,3)

，

[image: image420.emf]�

x

�

y

�

D

�

C

�

P

�

A

�

B

�

O

            顶点坐标为 
[image: image219.wmf](2,1)

-

；…………………………………………………………3分

	x
	…
	0
	1
	2
	3
	4
	…

	y
	…
	3
	0
	-1
	0
	3
	…


（2）列表：
     图象如右图所示：………………………………5分

（3）t的取值范围是
[image: image220.wmf]18

t

-£<

．  …………………6分

[image: image421.emf]�

x

�

y

�

D

�

N

�

M

�

Q

�

H

�

B'

�

F

�

E

�

C

�

P

�

A

�

B

�

O


21．（1）证明：∵ OD⊥AC于E， 

            ∴ ∠OEA=90°，∠1+∠2=90°．

            ∵ ∠D=∠BFC，∠BFC=∠1，

              ∴ ∠D +∠2=90°．
            ∴ OA⊥AD． ………………………………………………………………1分
              ∴ AD是⊙O的切线． ……………………………………………………2分
   （2）解：∵ OD⊥AC于E，AC是弦且AC=8，
           ∴ 
[image: image221.wmf]4

2

AC

AEEC

===

． ……………………………………………………3分
            ∵ ∠B=∠C，tanB =
[image: image222.wmf]1

2

，

           ∴ 在Rt△CEF中，∠CEF=90°，tanC =
[image: image223.wmf]1

2

．

           ∴ 
[image: image224.wmf]tan2

EFECC

=×=

．

             设⊙O的半径为r，则
[image: image225.wmf]2

OEr

=-

．

             在Rt△OAE中，由勾股定理得 
[image: image226.wmf]222

OAOEAE

=+

，

             即 
[image: image227.wmf]222

(2)4

rr

=-+

．  解得 r=5． ………………………………………4分
           ∴ 在Rt△OAE中，
[image: image228.wmf]4

tan2

3

AE

OE

Ð==

．

             ∴ 在Rt△OAD中，
[image: image229.wmf]420

tan25

33

ADOA

=×Ð=´=

．……………………5分
22．解：（1）结论：如果直线 
[image: image230.wmf]12

2

xx

x

+

=

 
（，
[image: image233.wmf]2

x


为实数且≠
[image: image236.wmf]2

x

）为抛物线 
[image: image237.wmf]2

yaxbxc

=++

     

               （a ≠ 0）的对称轴，那么自变量取
[image: image238.wmf]1

x

，
[image: image239.wmf]2

x

时函数值相等．……………1分

          ∵ 
[image: image240.wmf]11

(,)

Mxy

，
[image: image241.wmf]22

(,)

Nxy

为抛物线
[image: image242.wmf]2

yaxbxc

=++

上不同的两点，
[image: image422.wmf]           由题意得 
[image: image243.wmf]2

111

2

222

 ,

 ,

yaxbxc

yaxbxc

ì

=++

ï

í

=++

ï

î

        且
[image: image244.wmf]1

x

≠
[image: image245.wmf]2

x

．
      ①-②得 
[image: image247.wmf][

]

22

1212121212

()()()()

yyaxxbxxxxaxxb

-=-+-=-++

. …2分
         ∵ 直线
[image: image249.wmf]12

2

xx

x

+

=

为抛物线
[image: image250.wmf]2

yaxbxc

=++

（a ≠ 0）的对称轴，
         ∴ 
[image: image251.wmf]12

22

xx

b

x

a

+

==-

.
         ∴ 
[image: image252.wmf]12

b

xx

a

+=-

.
      ∴ 
[image: image253.wmf][

]

121212

()()0

yyxxaxxb

-=-++=

，即
[image: image254.wmf]12

yy

=

.…………………………3分

  （2）∵ 二次函数
[image: image255.wmf]2

1

yxbx

=+-

当x = 4 时的函数值相等， 时的函数值与x = 2007
       ∴ 由阅读材料可知二次函数
[image: image258.wmf]2

1

yxbx

=+-

的对称轴为直线
[image: image259.wmf]2011

2

x

=

.
       ∴ 
[image: image260.wmf]2011

22

b

-=

，
[image: image261.wmf]2011

b

=-

.
       ∴ 二次函数的解析式为
[image: image262.wmf]2

20111

yxx

=--

. …………………………………4分

       ∵ 
[image: image263.wmf]20112012(1)

22

+-

=

， 

由（1）知，当x = 2012的函数值与
[image: image264.wmf]1

x

=-

时的函数值相等.
∵ 当x =
[image: image266.wmf]1

-


时的函数值为，
       ∴ 当x = 2012 时的函数值为2011.  …………………………………………5分
五、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）
23．解：（1）
[image: image270.wmf]DOF

S

D

=

 3 ，………………………………………………………………… 1分

            
[image: image271.wmf]OBE

S

D

= 9 ；………………………………………………………………… 3分 

       （2）当m >2时，设直线
[image: image272.wmf]1

l

与
[image: image273.wmf]x

轴交于点
[image: image274.wmf]H

．

           ∵
[image: image275.wmf](2,3),(,)

AMmn

，

   ∴
[image: image276.wmf](,3),(,0)

GmHm

．

   ∴
[image: image277.wmf]2,3,,

AGmGHMHnOHm

=-===

．

   ∴
[image: image278.wmf]MHO

AGHO

SSS

D

=-

梯

形

＝
[image: image279.wmf]11

(2)3

22

mmmn

-+×-×

．

 又∵点
[image: image280.wmf](,)

Mmn

在
[image: image281.wmf]6

y

x

=

上，

   ∴
[image: image282.wmf]6

mn

=

．

   ∴
[image: image283.wmf]33336

Smm

=--=-

．……………………………………………………5分
           当0<m<2时，设直线
[image: image284.wmf]1

l

与
[image: image285.wmf]OA

交于点
[image: image286.wmf]N

．

   ∵
[image: image287.wmf](2,3)

A

，

   ∴直线
[image: image288.wmf]OA

的解析式为
[image: image289.wmf]3

2

yx

=

．

   ∵
[image: image290.wmf](,)

Mmn

，

   ∴
[image: image291.wmf]3

(,),(,3)

2

NmmGm

．

   ∴
[image: image292.wmf]33

,3,2,

22

MNnmGNmAGmOHm

=-=-=-=

．

   ∴
[image: image293.wmf]OMNAGN

SSS

DD

=+

＝
[image: image294.wmf]11

22

MNOHAGGN

××+××


＝
[image: image295.wmf]1313

()(2)(3)

2222

nmmmm

-+--

＝
[image: image296.wmf]63

m

-

．……………………………7分

24.解：（1）抛物线
[image: image297.wmf]2

()

yaxacxc

=-++

与x轴交点的横坐标是关于x的方程
[image: image298.wmf]2

()0

axacxc

-++=

（其中a ≠ 0，a ≠c）的解.
       解得 
[image: image299.wmf]1

1

x

=

，
[image: image300.wmf]2

c

x

a

=

.  …………………………………………………………… 1分
        ∴ 抛物线与x轴交点的坐标为
[image: image301.wmf](1,0)

，
[image: image302.wmf](,0)

c

a

.  …………………………………2分
      （2）抛物线
[image: image303.wmf]2

()

yaxacxc

=-++

的顶点A的坐标为
[image: image304.wmf]2

()

(,)

24

acac

aa

+-

-

.
         ∵ 经过此抛物线顶点A的直线
[image: image305.wmf]yxk

=-+

与抛物线的另一个交点为
[image: image306.wmf](,)

ac

Bc

a

+

-

，
    
[image: image307.wmf]2

2

()

 ,

42

  ,

 ()().

acac

k

aa

ac

ck

a

acac

caacc

aa

ì

-+

-=-+

ï

ï

+

ï

\-=-+

í

ï

++

ï

-=-+´+

ï

î


      由③得 c =0.  ……………………………………………………………………3分
将其代入①、② 得 
[image: image308.wmf]1

 ,

42

 01.

a

k

k

ì

-=-+

ï

í

ï

=-+

î

 

解得 
[image: image309.wmf]2

a

=-

. 

      ∴ 所求抛物线的解析式为 
[image: image310.wmf]2

22

yxx

=-+

.…………………………………… 4分

  （3）作PE⊥x轴于点E， PF⊥ y轴于点F.（如图1）
抛物线
[image: image311.wmf]2

22

yxx

=-+

的顶点A的坐标
[image: image312.wmf]11

(,)

22

，点C的坐标为
[image: image313.wmf](0,1)

，点B的坐标为

[image: image314.wmf](1,0)

.
设点P的坐标为
[image: image315.wmf](,)

mn

，

∵ 点P在x轴上方的抛物线
[image: image316.wmf]2

22

yxx

=-+

上，

∴ 
[image: image317.wmf]2

22

nmm

=-+

，且0＜m＜1.
∴ 
[image: image318.wmf]tan

PEn

POB

OEm

Ð==

，
[image: image319.wmf]tan

PFm

POC

OFn

Ð==

.
∵ 
[image: image320.wmf]1

tantan

4

POBPOC

Ð=Ð

，

∴ 
[image: image321.wmf]22

4

mn

=

.
解得 m=2n，
[image: image322.wmf]2

mn

=-

（舍去）. ……………………5分
将m=2n代入
[image: image323.wmf]2

22

nmm

=-+

，得
[image: image324.wmf]2

830

nn

-=

.
解得
[image: image325.wmf]1

3

8

n

=

，
[image: image326.wmf]2

0

n

=

（舍去）.
∴ 
[image: image327.wmf]3

2

4

mn

==

.
∴ 点P的坐标为
[image: image328.wmf]33

(,)

48

. …………………………………………………………6分

    （4）N=4n . ………………………………………………………………………………7分
说明：二次函数
[image: image329.wmf]2

22

yxx

=-+

的自变量x在n≤x＜
[image: image330.wmf]1

n

+

（n为正整数）的范围内取值，此时
[image: image331.wmf]2

22

yxx

=-+

随x的增大而减小，

∴ 
[image: image332.wmf]2

22

nn

--

＜y≤
[image: image333.wmf]2

22

nn

-+

，

其中的整数有
[image: image334.wmf]2

221

nn

--+

，
[image: image335.wmf]2

222

nn

--+

，…
[image: image336.wmf]2

22

nn

-+

，

              
[image: image337.wmf]22

(22)(221)14

Nnnnnn

=-+---++=

.
25．解：（1）连结
[image: image338.wmf]PC

、
[image: image339.wmf]PB

，过点
[image: image340.wmf]P

作
[image: image341.wmf]y

PD

^

轴于点
[image: image342.wmf]D

，

        ∴
[image: image343.wmf]1

2

DBDAAB

==

．

        ∵
[image: image344.wmf](0,9),(0,1)

AB

，

        ∴
[image: image345.wmf]8,1

ABOB

==

．

∴
[image: image346.wmf]4

DB

=

．

        ∴
[image: image347.wmf]5

DO

=

．

        ∵⊙
[image: image348.wmf]P

与
[image: image349.wmf]x

轴相切于点
[image: image350.wmf]C

，

        ∴
[image: image351.wmf]PCx

^

轴．

        ∵
[image: image352.wmf]o

90

DOC

Ð=

，

        ∴四边形
[image: image353.wmf]OCPD

为矩形．

        ∴
[image: image354.wmf]5

PBPCDO

===

．

即⊙
[image: image355.wmf]P

的半径为5 ． …………………………………………………………2分
        ∴
[image: image356.wmf]3

DP

=

．

        ∴点
[image: image357.wmf]P

坐标为
[image: image358.wmf](3,5)

．…………………………………………………………3分
   （2）① 过点
[image: image359.wmf]P

作
[image: image360.wmf]PMFH

^

于点
[image: image361.wmf]M

．

           由题意，得
[image: image362.wmf]'(0,1)

B

-

，∴
[image: image363.wmf]'6

DB

=

．

           ∵
[image: image364.wmf]8

DFDPPF

=+=

，

           ∴
[image: image365.wmf]'10

FB

=

．

           ∵
[image: image366.wmf]cos

'

FMDF

F

PFFB

==

，

           ∴
[image: image367.wmf]8

510

FM

=

．

           ∴
[image: image368.wmf]4

FM

=

．

           ∴
[image: image369.wmf]8

FH

=

．………………………………………………………………5分
     ② 连结
[image: image370.wmf]AH

交
[image: image371.wmf]EF

于点
[image: image372.wmf]Q

，连结
[image: image373.wmf]BQ

，此时
[image: image374.wmf]QBQH

+

最小．

        过点
[image: image375.wmf]H

作
[image: image376.wmf]HNEF

^

于
[image: image377.wmf]N

．

        ∴
[image: image378.wmf]'

sin

'

NHDB

F

FHFB

==

．

        ∴
[image: image379.wmf]6

810

NH

=

．

        ∴
[image: image380.wmf]24

5

NH

=

．

        ∴
[image: image381.wmf]32

5

FN

=

．

        ∴
[image: image382.wmf]81

(,)

55

H

．

      又∵
[image: image383.wmf](0,9)

A

，

      由勾股定理得
[image: image384.wmf]45

AH

=

，即
[image: image385.wmf]QBQH

+

的最小值为
[image: image386.wmf]45

． ………………7分
      当点
[image: image387.wmf]Q

与点
[image: image388.wmf]F

重合时，
[image: image389.wmf]QBQH

+

最大．

      此时，
[image: image390.wmf]45

QBFB

==

，
[image: image391.wmf]8

QHFH

==

，

     ∴
[image: image392.wmf]QBQH

+

的最大值为
[image: image393.wmf]845

+

．

     ∴
[image: image394.wmf]QBQH

+

的取值范围是
[image: image395.wmf]45845

QBQH

£+£+

．……………………8分
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